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Előfizetési díj postai szét­
küldéssel :

Egész évre ... 12 kor.
Fél évre .... 6 „
Negyedévre . . 3 „ —
egy hóra ... 1 „ 30

Egyes szám . . 2 fillér.

Szerkesztőség telefonja 101. 
Kiadóhivatal telefonja l^l. POL a TI K A Z TV APIL A*>.

Kiadja a m.-vásárhelyi függ 
és 48-as párt támogatásával 
a „SZÉKELYSÉG" lapkiadó- 

vállalat.
&

Szerkesztőség Főtér 7. sz 
hová a lap szellemi részét, 

érintő közlemények kül­
dendők.

&
Kiadóhivatal Főtér 7. szám

A függetlenség felé.
Még mindig próbálgatóznak, kísér­

leteznek : hátha? Bécsben, a boszor­
kány konyhájában főznek. Valami koty- 
valék félét, a melyet átfuttatnak méz­
zel, hogy a magyar, ha meg se ismeri 
a mézes-madzag históriáját: beeléged­
jék vele. — A mézhez való anyagot 
innen szállítja Tisza és Kheun a 
Burgba.

Itt eszelik ki Magyarországban: mi­
vel lehetne hát ennek a rebelis észjá­
rású népségnek hallatlanul vakmerő kö­
vetelését könyörgő óhajtássá változ­
tatni ; mit is kell csinálni, hogy elé­
gedjék meg a magyar nemzet azzal, 
ha elevenen nem nyúzza le a bőrét az 
osztrák.

Csak kitartás ott Bécsben ! Mire el­
jön az ősz, felszaporodik a magyar 
ember adóssága: az adó, a melyet most 
nem fizet apránként, de ha az ex-lex- 
nek vége lesz, kamatostul egyszerre 
meg kell fizetnie; mint a hogy beszed­
ték rajta a múlt esztendőben is. Jön a 
sorozás és váratlan, akkor, a mikor 
épen be kell hordania a termést a hom­
bárba, a mikor megkezdődnék a szán­
tás-vetés : sorozzák be a gazdának jobb 
kezét, az egyetlen fiát és még annyi 
ideje se lesz, hogy elbúcsúzzék az 
édes anyjától, a ki azt remélte, hogy 
nem válik be katonának a fia, és már 
viszik is a császári hadseregbe idegen 
országba, túl az operenciára , . .

És Bécs győzi a várást: tele van a 
bugyellárisa a magyar ember pénzével, 
a melyet négyszáz esztendőn hordott 
oda. Katonája is van, hisz tavaly ad­
tunk, az előtt való esztendőben is, majd 
benntartják a bakákat addig, inig meg­
puhul a rebelis nép itthon, vagy le­
roskad, megtörik, mint ahogy megtört 
múlt évben is.

Kheun meg Tisza pedig biztatják 
az osztrákot, hogy igy lesz, mert más­
kép nem lehet, mert ismerik a magyar 
nemzetet: törvénytelen eszközökhöz 
ez nem folyamodik, erőszakos cseleke­
detet el nem követ. — Ezt a se be, 
se ki állapotot pedig a nép megunja.

Ha felszaporodik az adótartozása, 
megijed a sok kamattól, melyet beva­
sal rajta a finánc, ha vége az cx-lex- 
nek: szalad az adóhivatalba és fizet 
mint a köles.

így gondolkoznak Tiszáék, igy in­
formálják Bécset és a Burgból össze­
tett kezelik. ) nézik a hónapok óta tartó 
válság húzódását.

De nem veszik észre, hogy az or­
szágban mint terjed a függetlenségi 
eszme, hogy a legkisebb faluba is el­
jut a nemzeti küzdelmek fáradhatlan 
apostolainak törvényes ellentállásra buz­
dító szózata; nem látják, hogy a nép 
felszabadult a jegyzők, szolgabirák 
pressziója alól, hogy szabadon kezde­
nek gondolkozni, hogy feleszméltek, 
hogy világosság gyűlt agyukban és 
nem tudják többé megtéveszteni őket j 
Ígéretekkel, nem tudják félrevezetni i 
őket hiú beszédekkel és nem tudják ; 
eltántorítani őket ostoba fenyegetések- j 
kel azon meggyőződésüktől, azon hi­
tüktől, hogy Magyarország csak úgy 
lehet boldog, népe csak úgy lehet gazdag, 
ha önálló, ha szabad lesz, ha hazánk 
testéről lehullanak a közös ügyes bi­
lincsek, elválunk Ausztriától, ha a per- 
sonál-unio alapjára helyezkedünk.

A nemzeti egység tudatát belevitte 
első sorban Apponyi Albert az ő láng- 
szavával, szavának csodás erejével és 
belevitte az ellenzéki magyar sajtó, a 
mely becsületes munkával az igazság 
hatalmával küzd Magyarország szabad­
ságáért.

És a szabadság napja eljövend és 
tiszta fóti) ben fog ragyogni az ezeréves 
Mag) arország tiszta egén.

Városi közgyűlés.
A kommuuitási tagok, hogy mit csinál­

tak kedden és esti önökön azt még ők som 
tudják. Nőm tudják azért, mert kedden le 
szavazták a városházát a tanácsosai egye* 
t- mben, csütörtökön visszaszivták. Tehát 
itt két eset ál! elő. Vagy mindjárt kedden 
met kellett volna adui a tanácsnak azt a 
14 és nem 30 napi idohaladékot s alkal­
mat nyújtani neki arra, hogy a megkezdett 
munkát befejezze, vagy pedig ha leszavaz­
ták no változtattak volna rajta most sem, 
mert akkor igaza vau a polgármesternek, 
hogy taktikázás volt az egész. Mert vagy 
megvoltak győződve az építős lehetetlen­
ségéről akkor le tegnap is, vagy csak 
tréfálkoztak az igen tisz.telt városatyák s 
nem vették komolyan a város ügyét. Annyi 
azonban bizonyos, hogy a kommuuitás 
hallatlanul blamirozta magát most már a 
tanács és a közönség előtt és a komoly 
munka erkölcsi érteké nagyon leszállóit.

A gyűlés lefolyásáról tudósításunk a 
következő:

Gróf Lázár István főispán megnyitván a 
gyűlést. Oroszlány v. tan. előadó ismer­
teti az elvetett 1,530 000 kor. helyett az uj 
költségvetést. E szerint: 150 ezer kor. csa- 
patkórházra, 160 ezer téglagyárra, 230 ezer 
színházra, 149 500 kor. évi annuitás és ár­
folyam veszteség, 6000 kor. pályadijakra 
és 155 ezer kor. egyébb célokra kell. A 
tanács javaslata az, hogy ez. új kölcsön 
felvételére a közgyűlés egy bizottságot 
küldjön ki.

Fenyvesi ellenzi ezt, mert van polgár- 
mester, neki kell ezt intézni.

Oroszlány, felvilágosítja, hogy azért 
kell bizottság, mert a tauács eljárása meg­
hiúsult.

Kelemen: indítványozza, hogy a szín­
ház és tépi így ár kapcsoltassák ki a költ­
ségve ősből, mert a városház építése meg- 
h’usult.

Gáspár Antal; ezt nem fogadja el, mert 
téglagyár kell városház nélkül is.

Sebess Dénes dr. szintén a téglagyár 
mellett van, de a színházat nem fogadja el. 
A bizottságot nem helyesli, mert a polgár- 
mesternek kell a kölcsön felvevését intézni. 
Részletezést kér az előlegekre.

Oroszlány, felvilágosítást ad arra nézve, 
hogy a 6000 kor. mire kell.

Bernüdy polgármester: kifejti egy hosz- 
szabb beszédben, hogy miféle kár háram­
lik a városra azzal, hogy elvették az épí­
tést.

Ugyanis, megcsappan a város hitele és 
fejlődése vissza lesz vetve és 30—40 ezer 
kor. kára lesz a városnak. Azután meg 
blamirozva van a bank, a miniszter, a kö­
zönség és az építészek előtt a tanács. A 
tanács pedig azért szavazott az építés ellen, 
mert ennek sorsa már a névszerinti sza­
vazásnál eldőlt. A bizottság pedig azért kell, 
hogy ne vádolesetleg őt senki, ha a bank 
a felültetés után uj kölcsönt nem ad, hogy 
azt ő hiúsította meg.

Bedő Sándor : feleli, hogy azért hiusuH 
meg a dolog, mert a színházra nézve nem 
nyújtott a tanács jogi garanciát. Kijelen­
tésekre pedig nem lehet semmit adni.

Fenyvesi: tiltakozik ama hang és modor 
ellen, melyet a polgármester a kommunitás- 
sal szemben használ. Nem volt szabad a 
tanácsnak leszavazni saját ügyét, feladni a 
várat, mert ez inkonz.ekvens dolog. A bi­
zottságot nem helyesli, tessék a tanács­
nak a felelősséget tovább hordozni és el­
járni.

Bernddy polgármester : személyes kérdés- 
pen válaszol.

Szakdts Péter: sajnálja, hogy eleji etett a 
városház építése.

Gáspár Antal: a tulajdonjogra és sze­
mélyes becsületre vonatkozólag vitatkozik, 
melyre Bernddy polgármester: felel, hogy 
6 minden garanciát megadott a színházi 
terület tulajdonjogára nézve.
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Horváth József -, bovallja, hogy az ellen­
zék és a tanács is tévedett. De mivel látja 
hogy mindkettő egyet akar, a következő 
határozati javaslatot nyújtja be: mondja 
ki a közgyűlés, hogy az 1,530,000 és a 
480 ezer koronás kö csőn felvételét elfo­
gadja, ennek mikénti felhasználásáról 14 
nap alatt felvilágosítás adásra u'asitja a 
tanácsot és az építkezés megkezdésére, do 
egyszersmind a szinpártoló egy'ettel való 
tárgyalásra is a helyre vonatkozólag Elfo­
gadták.

így tehát a játék el volt döntve. Lesz 
városház. Mi a nngunk részéről elleneztük 
mindig és ellenezzük most is, mert 2 mil­
liós bekebelezendő adósságról van szó, mely 
jelentékeny terhet jelent. S ez építésnek 
addig kellett volna elhalasztóduia, mig a 
körvasúd közlekedés ál'al a polgárság 
nagyobb alappal fog bírni a terhek vise­
lésére, mert az építkezés a fejlődésnek 
csak feje, de nem alapja.

Másrészt, az ellenzék fát vágott le maga 
alatt, mivel jogi garanciát most sem ka­
pott a színházi telekre nézve, pedig a ki­
fogás r-z volt s ha most bíznak a tanács 
jóhiszeműségében, miért nem biztak ed­
dig is?!

A tanácsház ügye.
A ,Székely ség* llö-ik számában „Bok­

réta' címen egy hir van közölve és ebben 
föl vannak sorolva azon törvényhatósági bi­
zottsági tagok, akik a városház építése 
ellen és annak építése mellett szavaztak.

Utóbbiak úgy vagyunk feltűntetve, mint 
akik ez által a polgárok terheinek szaporí­
tására szavaztunk.

Ennek épen az ellenkezője áll és nagy 
tájékozatlanságra vall, ha a közlés őszinte 
meggyőződésből származik, a dolognak ilyen 
színben való felitin etése.

Én soha életemben olyan ügyet nem tá­
mogattam, a melynek igazságáról és elő­
nyös voltáról meggyőződve nem voltam.

De viszont sem barátság, sem ki'á'ásba 
helyezett előnyök, sem ijeszlé", vagy bármi 
más, az általam igaznak és helyesnek tartott 
és ismert útról le néni tántorított. Bizonyítja 
ezt, politikai és egyéni életein

É-r tudva mindig csak jó ügyet szol­
gáltam.

Hogyan irthatja hát felőlem azt valaki, 
h -gy én a polgárság terheinek szaporítását 
akarnám.

Mióta a tauácsház és egyéb középületek 
emelésének ügye a közgyűlés elé került, 
mindig pártoltam, mert a reális alapon 
megejtett számítások' ól meggyőződtem, hogy 
az nem jár a polgárság njabb megterhel- 
tetésével; ellenben nagy hatással leend a 
város fejlődésére és a polgárok teher viselési 
képességének emelésére.

Most nincs semmi kereset, tehát alig él­
hetlek a po'gárok. fökép az iparosok s még 
kevésbé képesek fizetni bármily kevés adó­
jukat..

Munkát és pénzforgalmat keli teremteni, 
hogy keresethez jussanak a dolgozni aka­
rók.

Ezért pártolom a tanács által tervezett 
építkezések iránti javaslatot.

De másfelől azért is, hogy a tervezett 
építkezések nyomán a város lakosságának 
jelentékeny szaporodása várható.

Főkép ha kiépül a székely körvasút s 
városunk egy másodrendű fővonalba lesz 
bekapcsolva, ennek rohamos fejlődése két­
ségtelen, ha arra előkészíttetik.

Ha tehát a kereset s a polgárság sza­
porodása biztosítva van, a meglevő terhek 
csökkennek és könnyebben hordozhatók.

Ha e város szervezete megfelelő intéz­
ményekkel megszilárdittatik, s a polgárság­
nak keresetre tér nyila tik. nem kell félteni, 
hogy üsszeroskad.

Ellenkezőleg fejlődni fog és hálás lösz 
az alkotók iránt.

Ántdo, ha a tervezett nagyszabású s több 
emberöltő alatt egyszer előforduló ügy kivi­
tele megakasztatik s a városi terhek ép e 
miatt nemhogy apadnának, hanem eseti >g 
majd szaporodni fognak; akkor ítéljen 
majd a polgárság fölöttem és mind azok 
fölött, a kik a tanács javaslatát pártolták ; 
hogy kárt akartunk-e okozni, avagy javát 
igyekeztünk előmozdítani.

De ha az építkezések után mégis meg­
történhetnek, az esetben is nyugodtan 
várom polgártársaim ítéletet eljárásom 
fölött.

Az ttj választásokkal való Ízetlen fenyő 
getésre nem reflektálok.

Sz. Szakáts Péter.

fi I R E K.
Maros-Vásárhely, 1905. májas 19.

— Személyi hír. Dósy Zoltán orszgy 
képviselő betegségéből felgyógtult és tel­
jesen jobban van. Üdvözöljük a szeretett 
képviselőt felgyógyulása alkalmából.

— Pályázat a hadajjród isko­
lába. A m. kir. honvéd hadapródiskolákba 
való felvétel tárgyában a pályázati folya­
modványok folyó évi június hó 10 éig a 
iile'ő honvéd hadapródiskola parancsnok 
ságánál nyújtandók be. A szükséges felvilágo­
sítás a rendőrkapitányság helyiségében 
Oreskovits Jenő alkapitánytól a hivatalos 
órák alatt meg udható.

— Pénztárnok választás. Med- 
gyesfalvAn ma e hó 19-én d. u. leflz a 
községi pénztárnoki állás betöltése, mivel 
Nagy L tjos gazdatiszt, ki eddig kezelte a 
pénztárt, sokoldalú elfoglaltsága miatt le­
mondott.

— Esküvő A tegnap fogadlak örök 
hűséget egymásnak Józsa Piriké, Józsa Gá­
bor árvaszéki ülnök édes, szép leánya és 
Brossok Rudolf az o. m. b. helyi fiókjának 
derék tisztviselője. A polgári kötésnél Hof- 
bi.uer Aurél, a kadtolikus vallás szerinti cs- 
kelésnél dr Szilvesler Ferenc fungált, me­
lyet a református vallás szerinti szertartás 
előzött meg. Tanuk voltak Bállá Ödön árva- 
szeki elnök és Kelemen brassói gyógysze- 
rész a vőlegény sógora A tegnap dedntáni 
vonattal nászúira mentek az ttj házasok.

Kisérje őket az élet hullámos tengerén nagy 
boldogság s egymás iránti szeretetiiket ne 
zavarja meg semmi gond. Mi is őszinte 
szívből csatlakozunk a gratulálókhoz. A 
boldogsághoz mely szivüket betölti, a leg­
jobbat kívánjuk. Isten sokáig éltesse őket.

— Automobil járatok a Szé­
kelyföldön. Életrevaló mozgalom indul 
ki Székelyudvarhelyről, mely hiányos auto­
mobil járatok beállításával akar st giteni. A 
vállalatot 100.000 kor. részvénytőke ösz- 
szehozásávnl tervezik létesíteni. Egy rész­
let ára 100 kor. A tervezett körforgalom 
egyelőre a következő útirányokban történik. 
1. Székelyudvarhely — Parajd — Gyer- 
gyószentmiklós - Borszék. 2. Székelyud- 
varhtíly—-Homoród oklánd—Barótb—Bil- 
nercfalva fürdő—Máluásfürdő (Torjai büdös 
barlang) 4. Székelyudvarhely—Szejkt-fürdő 
—Korond fiirdó=Szováta fürdő-Nyá-ád- 
szereda—Marosvásárhely. Az automobil já­
ratokat lehetőleg már a jövő hónap 15-én 
megindítják. A részvényeknek egyelőre csak 
10°.'o át kell befizetni május végéig. Bővebb 
tájékozást C-illag József Szókeiyudvarhelyt 
nyújt.

— Házi fecskendőket kérünk 
minden házhoz. A tegnapelőtt tűz­
esetnél legjobb szolgálatot tettek, különö­
sen a tűzoltók megérkezéséig a kis házi 
fecskendők. Ha ilyeneket minden házi gazda 
tart, tűzvész esetén már az első pillanatban 
lehet használni, s nagy elemi csapásoktól 
menekül meg városunk lakóssága, mert a 
tüzet teljesen el lehet folytani azzal. Ama 
bizonyos .kapitányviz* tartásával egyidejű­
leg tüzrendészetileg kellene rendezni a kér­
dést, a mi nem is uj dolog, mert hiszen, 
különösen szász vidéken már rég haszná 
la’ban vau mind z Tudomásunk szerint 
a!ig néhány koronába kerül ilyen kis házi 
fecskendő, bádogosoknál és a vaskereske­
désekben mindenütt kapható, m«ly perme­
tezővel is ól van látva, s igy kerti öntözésre 
is alkalmas.

— Fischer ágyút. Kezdődik a forró 
idő járás, ni dón az embernek egyetlen pi­
henője az ha esténként a lehűlt, friss le­
vegő u'án egy kis sétát rendezhet. Tele is 
van minden este üdülést kereső közönség­
gel a Corzó, mikor egyszerre csak, hol 
egyik, hol a másik utca felől halszik a 
Fischer dübörgő szekereinek zaja, meg­
előzve azt természetesen az a kellemetlen 
bűz, molyét a dübörgő kocsik tartalma ter­
jeszt, s vonulnak végig a piacon már a 
korai es'i órákban. Az üdülést kereső kő- 
zönség orrát befogva menekül, a lakások 
ablakait sietve csukják be s mindenki busz- 
szankod k. Arra panasz folytán felhívjuk a 
rendőrség fgyelmét s kérjük tiltsa meg 
hogy legalább ne a főtéren s már ne a 
korzói esti órákban járjanak ezen ágiuk 
mert igazán kellemetlen.

Tatáit hulla Ma reggel a sörgyá­
ron felül a Marosban egy gyermek hullát 
ta'áltak, melynek személyazonosságát még 
nem sikerült megállapítani. A rendőrség az 
állami kórházba szállította.

— László-kép t megnyitása
holnap, szotiiba'cn este lesz a katona zene-

Cavaazt és nyári újdonságok
-£jr; * trrr.w; rs* rn
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BOCSANCZY MÁRTONNÁL (Papp palota) (67.)
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Maros-Vásárhely, 1905. május 20 szombat. Székelység. 3-ik oldal.

kar közreműködése mellett, a mikor a hír­
neves „Rezervistiík álma* cimti darab is 
fogja gyönyörködtetni a vendégeket, László 
az 6 ismert tehetségével a régi „Tag* ven­
déglőt valósággal átvarázsolta, úgy, hogy 
az ma már a legkényesebb igényeknek is 
mindenekben megfelel.

— Egy tanuló felvétetik. Hajdú 
Sándor fónvktipőszeti és festészeti műtermé­
ben. Főtér 9 sz. (2—0) (156)

— Legolcsóbb és Begjobb sör 
a Zóna sörcsarnok márciusi söre, kapható 
a főtér 27. szám alatt, a nagymészárszék 
mellett és a Baruch-házbeli megyesfalviba. 
Egy pohár 6 kr. 137.

TÁVIRATOK.

(Budapest,) 1905 május 19.
A király enged

tíurián már kipattantotta a titkot: a
király hajlandó a koalíciót 
megbízni kormány alakí­
tással. Burián a tegnap csak a 
vezérlő bizottság egyes tagjaival lépett 
érintkezésbe, ma azonban, már Kossuth­
tal is tárgyalt, ki Zomborból haza­
érkezett. Kossuth azonban kijelentette, 
hogy a király oly feltételeket szab >tt 
a koalíció elé a követelésekre vonat­
kozólag, hogy nem bízik Burián 
missiójában.

Burián azonban folytatja tárgyalá­
sait és ha sikerül a megegyezés, ak­
kor a 7isza kormányt felmenti vég­
leg a király és megalakul az uj kor­
mány. Burián megérkeztével kapcso­
latban a kormánypárti körök malició- 
zásan nyilatkoznak Apponyiról, ki a 
tegnap este elutazott.

Ezen elutazását szökésnek mond­
ják és azzal okadatolják, hogy meg­
szökött azért, hogy szint ne valljon.

Pedig ő már beszélt Burjánnal és a 
tárgyalás további menetét Kossuthra 
bízta, kivel mindenben egyetért.

Vezérlőbizottsági ülés.
A vezérlőbizottság holnap d. e. ülést 

tart. Az ülés tárgya a Burián által meg­
kezdett tárgyalások mikénti menete és 
a király álláspontja,

Kossuth a királynál.
A válság végleges megoldásával van 

kapcsolatban ama tény, hogy Kos- 
i&uth szerdára meghívást 
kap a királyhoz.

Országgyűlés,
A képviselőház jövő héten, 22-én, 

megkezdi üléseit.

Közönség köréből.
Tekintetes szerkesztőség!

Műi io.pun — mások figyelmeztetésére 
olvasóul becses lapjának folyó hó 7-iki 

számában „Vadasd község legelő nélkül* 
cimii közleményt. Legyen szabad — mint 
azon község jegyzői-'ti k — megjegyeznem, 
hogy az említett cikk téves információn 
alapult.

Hasábok kellenének őzen ügyet részlete­
sen i mértéin', melynek kedvezőtlen fordu­
latát a székely atyafiaknak, — egy egész 
más helyen lévő erdőtiszt téves utasítása 
folytán — részben a saját tévedésükkel 
és tagadhatatlanul törvényellenes erdő ki­
has zni'ása okozta. Azonban a hogyan 
az illetékes köröket, különösen a m. kir. 
erdőfelügyelőséget ezen körülményről hitelt 

I érdemlő mődon meggyőzni sikerűit, a helyi 
m. kir. erdőfelügyelőaóg és a székelyföldi 
miniszteri kirendeltség a szigorú — és iga­
zán res'aurálásra váró — erdőtörvénnyel 
szemben a szegény székely község érdeké­
ben minden remélhető kedvezmény kiesz­
közlését kilátásba helyezték, a melyért a 
képviselőtestület — még korábban — jegy­
zőkönyvi köszönetét szavazott és illetékes 
helyen leendő tolmácsolásával engemet bí­
zott meg.

A midőn ezt a mai napon szives kész­
séggel teljesítettem, el nem mulaszthatom e 
helyen is kijelenteni, hogy a m. kir. erdő- 
fedugyelóscg és az erdészeti hivatal tiszt­
viselőit ez ügyben sem mulasztás, sem más 
terhelő körülmény nem érinti, sőt szives 
közbenjárásáért köszönettel adózunk.

Gyalaku:a, 1905. május 16-án.
Szenkovits Elek 

körjegyző.

Annál bizonyosabban kérjük a megjele- 
I nősre a testvéreket, mert érdekes politikai 

dolgok várnak elintézésre, a melyre 2/r,-ad 
többség voltsa szükségeltetik.

Jel 4 kopogás és hüvelykujj behajtás.
A kis vakoló.

Felelős szerkesztő.
Erő 88 József.Dr.

László György
elismert régi jóhirnevü vendéglőjét 
Iskola utca ti. szám alá, a régi 

j „Xag“-ba helyezte át, s azt a modern 
I igényeknek mindenekben megfelelően ren- 

d zto be. Főtérről bejárata mészáro­
sok udvarán.

Naponta pincébe csapolt friss Kőbányai 
Dréher sör. A mezőségről beszerzett 

kitűnő minőségű borok. ízletes 
V illsáreggelij

Poutos és tiszta kiszolgálás.
-lír-ifV

Uzsonnára többfele hideg étkek.
Ebéd, vacsora étlap szerint. Rendes abo- 

neusek reggeli, ebéd vacsorán.

Minden szombaton katonazene-

Nyilttér.
E rovatban közlőitekért nem válal felelősséget 

a Szerkesztő.

A Szegény Tanulókat Segélyzö Egye­
sület céljaira Fülöp Samu gazda utján ru­
haneműiket adakozni szívesek voltak a kö­
vetkezők : Gróf Toldalagi Anna, özv. 
Schwartz Janosné, Nikol Bogdan és Feny­
ves Jákó 1—1 kor., özv. Csergedi Jánosné 
80 fill, Hügel Bela, Kincses János, Hil- 
liser György, Zrínyi Ákos, Vízi Márion és 
Kohn Jenő 60—60 fül. Szikrássy Rezső, 
Fiiipek Ferenc, Barabás T- ni, Sárközi 
József és Csiszár Ádám 30—30 fill. Pal 
Györgyué, llodos János, Feransovics Peter, 
Srauiek Ferenc, Görög Mihály Mendel Mór, 
Schvartz David, Vasa Ádám, Nagy Ferenc, 
özv. Vas Ferencue, Rosenfeld Albertué, N. 
N., N. N. 20—20 fill. Fogadják a szives 
adakozók egyesületünk liá ás köszönetét. 
Dt. Fenyvesi Soma Szentgyörgyi Dénes 

elnök. titkár.
Meghívó.

Ma este fél 10 érakor gyűlése lészeu a 
testvéreknek a Főtér 0. szám 1J. emelet 1. 
ajtó.

CsütörtöKöp vasárnap cigányzene.

Rendelésre flekken és társas vacsora. 
Fásitott árnyas keríkelyiség és 

■ fedett pavilion. —----- 
Régi jó hírnevére hivatkozva, a n. ó. 

közönség eddigi szives pártfogását kéri
László György.

Sz. 247—1005.

Árlejtés! hirdetmény
a maros-vásárhelyi m. kir. állami 
kórház részére az 1905. évi julius hó 
1-tól 1906. évi juuius 30-ig szükséges 
tejszál litásra.

A zárt Írásbeli ajánlatok, 300 kor. 
bánatpénzzel, folyó évi junius 5-én 
d. e. 10 óráig nyujtandóK be a kór­
ház gondnokához, E határidő után ér­
kező ajánlatok figyelembe nem vétet­
nek.

A bánatpénz a belügyminisztérium 
végleges döntése előtt nem adatik 
vissza és a szállítás elnyerése esetén 
600 K.-ra egészítendő ki.

A szállítandó napi tej meny ny iség 
110—135 liter között váltakozik.

A közelebbi feltételek, f. hó 20-tól 
kezdve, a kórház gondnoki irodájában,

Leszállított festékárak Staitil Äretal cégnél
—' Egyedüli bizományi raktára a ,,M R X“*léle lakkoknak
továbbá az „Emke“ és „Keil“-féle padlómázoknak. Egy doboz egy kilós u. n. .koronás“ padlómáz 4 óra alatt száradó 
50 krajcár vagyis egy korona. Egy kiló „Linoleum“ azonnaljszáradó padló máz 60 krajcár, vagyis 1 korona 20 fillér. A 
szavatolt tiszta lenolaj kencét (firneiszt) napi árban, lehetőleg olcsóbban, mint bárhol. Ezen leszállított órak készpénz 
fizetés mellett értetődnek. (96.)

SB*
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5S* ££i Mülczerlps,Maros-Vásárhely.
tartoznak kijelenteni, hogy a szállítási ] Van szerencsém szives tudomásra hozni, 
feltételeket ismerik és azokat magukra | hogy helyben Kossuth Lajos-utca 8 sz.
nézve kötelezőknek elismerik.

Maros-Vásárhelyt, 1905. május 14.
Dr. Kozma Jenő

igazgató.
153. 8—8.)

Törvényileg előirt teljes fokú

szőlő permetező kékkő, '
továbbá Gáspár-féle ojtó viasz és 

kötöző háncs legolcsóbb árban

Petrás Gr. utódai
VASVÁRI és HALÁSZ

fűszer és csemege üzletében kapható.
Fehér és vörös asztali borok,

naponta friss jégbehiitött palackozott 
kőbányai sör. (151.)

Sütöde és lisztraktár
Marosvásárhelyen Széchenyi-tér 62 szám 
alatt modernül berendezett sütödémben és 
lisztraktáromban a legjutányosabban kan- 
hatók mindennemű FRISS VAJAS, 
CUKROS és más SÜTEMÉNYEK

Hlföldt házi kenyér,
2V2 és 5 kilós nagyságban

házhoz szállítva.
mindennemű liszt, hüvelyes és egvéb vole- 
ménv 'k, paszuly. dió kásanemtiek, török- 
búza és lörökbuzaliszt, külön szitáit tiszta 

GVv búzaliszt, korpa. eV?)

Lisztiieniüim vízimalmon örültek.
Naponta délután kenyérsütés.

TISZTA KEZELÉS, teljesen SZAK­
KÉPZETT munkásokkal.

Kitűnő rozskenyér.
Fehér ken)ér és tiszta búzalisztből sült 

barna kenyér.
AZ ÁRAK TEKINTETÉBEN 

bármely helyi liszt és sütöde üzlettel
- versenyezek ----------- —

Szives pártfogást kér,
Heisikovits R.

I (Dudntz István ház) egy ligzt, termény, 
I vélemény, gyümölcs és háztartási 

cikkekkel bőven felszerelt üzletet 
nyitottam.

í Különü'en felhívom b. figyelműt kitűnő
lisztjeimre,

Teljes tisztelettel

Telefon 195. sz. Telefon 195. sz.
Van szerencsém a t. építész urak b. figyel­

mébe ajánlani, hogy
a mész árak a következőleg 

leszállittattak :
Építész mész 10 mm. vételnél mm.-kónt 
1 frt 25 kr, nagyobb mennyiségnél meg­
felelő engedmény, raktárunknál Felsővasut- 
utca 16. sz. a. átvéve. — Továbbá kitűnő 
minőségű 2—3 hetes, megállapodott .oltott 
mész 5 köbmtr. rendelésnél köbméterenként

. 6 frt, 10 köbméter megrendelésnélS frt 75 kr
MC / P 7PP / ß IP 0 I ^Pitő helyre szállitva.
">C.HjLC.fl Lflí/Uö, További b. pártfogásukat kérve tisztelettel

EMMER ADOLF.

építők es építtetők FIBíELMÉBE !

Föveny és kavics szállítás.
Vau szerencsém a nagyérdemű közönség 

szives figyelmét fölhívni a városi nagyerdő 
és tróbeiy között levő, ujonan megnyitott 
íoidtelopilésemre, honnan kitűnő vakolni 
és rakni való fövényét ajánlhatok, bár­
hová a város belterületére szállítom szo- 

korenkint 1 kor. 20 fillérért.
Nagyobb szállításnál:

megfeleld árengedmény.
Szállítás nélkül helyben a telepen a 

löveny köDmeterenkint: (két szekórnyi) 
„ , , . Ara 1 korona,
kzokun kívül ujanlok ugyanonnan kitűnő 
minőségű beton követ cs mindennemű 
kőburkolatokhoz kiválóan alkalma, po- 
rondot, mely szukórtókkul megvizsgaltat- 
van, legkitűnőbb minőségűnek lett elismerve.

burgos esetben a sajat udvaromon levő 
raktáromból is azonnal szolgálhatok po­
rondot, löveuyet os kavicsot Kisebb meny­
ig ísógbeu is, mérsékelten emeit árakban.

AZ uj kaszárnya és a gymnázium ezen 
fövenyitől épült.

A nagyérdemű közönség szives megke­
reséséi korve maradok kiváló tisztelőitől

Mátyás Sándor.
jQ Bethlen (iabor-utca bti szám. (158 ) i
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RÉTHY JÁNOS
friss és füstölt tjus üzletében 
Kossuth Lajos (Nagy.-Szt Király ) utca

Védekezziinkmolykár ellen.
! Hol? !

ifi. Gsiszár Adóm szűcs mester 
megóvó biztosító és javító Üzletében ! 

Kossuth Lajos-utca 58 sz. í
llol szintén vad bőrük, mint farkas, 
róka, hiuz, vaddisznó, medve stb. ki- \ 

dolgoztatnak és földiszittetnek.
I ‘eljes tisztelettel
: (lóu.) Csiszár Ádám.

Á legjobbnak és legegészségesebb­
nek elismert

soroksári rozskenyerem,
uradalmi vajjal készített

! süteményeim
és komíós-cipóim a főtéren ki­

zárólag csak
Bartha Károly ésKiszling 
Ödön fűszer üzleteikben 

j kaphatók.
Tisztelettel

Hoíman Károly,
stitŐ-meBter.

Friss töltésű elöpatakiTbör-
szeki, Maliid és kászoni viz

kapható
w/V,e 1 literes üvegben «VV*

(üveg nélkül) 26 fillér.
Petri Zs igmond és társánál

_______  &4-0. (36.)

A Kosuth Lajos-utca 29. 
számú lakásomon

szőrme ruha nyaralását
és javítását elvállalom,

ÖÜ9-) Tisztelettel
Mosoni János

béllő 8ZÜC8

frt kr

- 76

UJ

Eladó házak.
1$ nlítíír 1. Maros-Vásárhelyt a Régi Kórház-utca 

í 16 06 17 tárnok alatt fekvő házas telek

a mai naptól kezdve a szalonna és zsír 
árak a következők:

Első minőségű olvasztott disznó zsír
1 klS..............................................

Füstölt CB paprikás szalonna 1 kg.
Fehér vastag j
C ászár bus (Kaiser fl dseb) 1 *
Pácolt sonka drbja2kg.-tól8kg.-ig _ P0 .... _ " : m és 17 számok ala

» füstölt nyelv . j _ ^ZCHSZky MlklÓS és T.-Sa mellék épületekkel és 
Továbbá ajánlom többféle füstölt hús és ... . í 2- Maros-Vásárhelyt az Ötvös József-utca
kolbászneműimet és naponta friss hideg fel- j Kerekto utca 15. Telefon 59 - 6 szám alatt fekvő házas telek mellék épü-
vágottaimat, ugyszinién naponta friss marha, ! . , j letekkel együtt ELADÓ
i°r U,"’, SevtéS és bárány h“8tnr pi árban, * J j!" 8 é' közfönsé« szives figyelmébe í Venni szándékozok kéretnek Dabóoi 
zsírnak L8»i dItelt hi7',a'ásu vas,a8 esdl beocsioi cen?ei)i j G»ör8» úrhoz fordulni (lakása Régi Kór-

épitéai fedaoyagok és I "*

R§,)THY I tűzifa nagyraktárát.
Nyomatott Adi Árpád könyvnyomdájában Maros-Vásárhelyt.

ház utca 15 sz.), ki a feltételekre 
szívesen ad felvilágosítást.

Levélbeli megkeresésekre Gyöngyösi 
Ferenc tulajdonos, szilágysomlyói lakás 
készséggel válaszol. 19—30, (114.)
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